

# 抢签内马尔与梅西组成绿茵场梦幻锋线——

# 巴萨能否打造出足坛“金刚钻”?

在足坛,没有人怀疑内马尔的球技和黄金未来,他目前效力的桑托斯是球王贝利的母队,有人将内马尔视为贝利的接班人。贝利本人曾预言,内马尔能够成为超越梅西的足坛巨星。

像罗纳尔多、里瓦尔多等前辈球星一样,内马尔登陆欧洲五大联赛是早晚的事。3年前,便有传言说,皇马、切尔西、巴萨等劲旅有意签下内马尔,只是当时内马尔选择与桑托斯续约到2014年巴西世界杯赛结束。如今巴萨签下内马尔,无疑成为今夏足坛转会市场的最大热点。巴萨为何在赛季尚未结束时便迫不及待地签下内马尔,内马尔与梅西能成为黄金搭档吗?

## 欧冠惨败 巴萨思变

巴萨早就相中内马尔,为了与劲敌皇马争抢内马尔,巴萨曾私下交给内马尔父亲1000万欧元巨款,希望以此锁住内马尔。事实上如果不是本赛季巴萨出现颓势,他们或许不会这么急于引进内马尔。巴萨本赛季虽然从皇马手中夺回西甲冠军头衔,不过在欧冠遭受空前惨败,这深深刺痛了巴萨上下。全队进攻过于依赖梅西、打法单一、缺少变化的弊病暴露无遗。

痛定思痛,巴萨主席罗塞尔打定主意,今夏一定要签下内马尔,以提升进攻实力、鼓舞士气。罗塞尔派出谈判小组前往巴西。对于桑托斯而言,虽然他们希望留住内马尔这块金字招牌,不过与内马尔的合约明年到期,一旦等到合约期满后放人,将面临人财两空、1分钱转会费都拿不到的后果。巴萨与桑托斯一拍即合,内马尔转会费总额约为5800万欧元,其中3000万欧元是内马尔的签字费。

内马尔加盟巴萨后,年薪为700万欧元,与在桑托斯不相上下。巴萨将拥有内马尔效力巴萨期间个人商业广告赞助的50%分成。罗塞尔希望内马尔的加盟,帮助巴萨保住西甲霸主地位,并重新冲击欧冠冠军,同时为2016年巴萨主席竞选连任增加砝码。

## 巴萨风格 能否适应

梅西+内马尔,这看上去是世界足坛锋线的钻石搭档,赚足了眼球。然而,人们眼中的钻石搭档,能否打造出绿茵场无坚不摧的“金刚钻头”?不少人持怀疑态度。内马尔能否适应巴萨风格?巴

在巴西,无论是城市还是乡村,到处都有内马尔的身影。电视广告中有他,户外广告牌上有他,杂志封面上有他,运动衣上有他。目前效力桑托斯的内马尔代表着巴西足球的未来,是球迷的偶像。

然而,21岁的内马尔即将告别巴西赛场和球迷,他今天前往巴塞罗那,完成加盟巴萨的最后手续。内马尔将从下赛季开始效力巴萨5年。



■ 与女友在一起,内马尔很放松。在西甲赛场他能这样放松吗? 图 CFP

萨有其独步世界足坛的风格,只要梅西、伊涅斯塔、哈维等足坛大师还在,这种风格便难以改变,初来乍到的内马尔能适应吗?在桑托斯,由于内马尔球技和能力超群,全队进攻常常演变成他的个人表演,令人眼花缭乱,他的精彩进球也成为国际足联年度最佳进球。然而,巴萨是一支强调整体配合的队伍,梅西球技炉火纯青,不过他在场上乐意为队友创造破门机会,而不是一味贪功。内马尔适应巴萨风格需要时间,巴萨会有足够耐心吗?

## 充当配角 是否甘心

梅西与内马尔能否成为名副其实的钻石搭档?这是球迷最感兴趣的话题。在桑托斯,内马尔是绝对核心,而到巴萨,他要降低身段,甚至成为梅西的帮衬。曾执教巴萨的荷兰一代球星克鲁伊夫对两人搭档效果有些怀疑:“他们是两支队的队长,如果我执教,我不会让两位队长一同上场。”

不可否认,内马尔的场上位置和作用与梅西重叠。两人如果一起上场,有相对主次之分。只要梅西没有伤病,他的主角地位难以撼动。内马尔曾表示,非常高兴与梅西成为队友,问题是他是否愿意,或者是否能够当好配角。

## 球衣热销 堪比梅西

虽然内马尔加盟巴萨,意味着巴西国内赛场失去了最大牌的明星,不过曾效力巴萨的罗纳尔多认为内马尔应该去巴萨,“现在距世界杯赛还有1年,内马尔只有在世界顶级联赛中滚打才能提升水平,这有助于他在世界杯赛中更好发挥。”

签下内马尔已经让巴萨尝到甜头。最近几天,巴塞罗那市内6家巴萨专卖店内,购买下赛季球衣的球迷和旅游者络绎不绝,内马尔球衣与梅西球衣一样畅销。

如今,巴萨等待着他们在赛场上有同样的收获。本报记者 黄永顺

## 运动汇 绿茵夜谈

平常喜欢玩玩实况足球游戏。和众多玩家一样,巴萨是最爱之一。论地面渗透,传接配合,恐怕没有第二支球队能出其右。但用它也常碰到一个难题:边路传中,中路往往抢不到点。没办法,前锋身高不够。听说巴萨砸钱引援了,很好,“宇宙队”也是要不断更新零件的嘛。这个新援还是内马尔,当今世界足坛最具潜质、最炙手可热的新星。高兴之余,心里也会嘀咕一下:内马尔是不是最适合巴萨的人选?

梅西、比利亚、佩德罗、法布雷加斯……巴萨锋线,个个都是“小巧袖珍型”。脚下传接、空切配合能踢得风生水起,可碰上身高马大的对手,还真有点麻烦,比如欧冠里的拜仁。巴萨的一大软肋,是空中的控制力不够。

巴萨需要传中吗?大部分时间不需要。把“接传转”做到极致,照样可以统治世界足坛。但如果在这方面能稍微加强一点,恐怕会更加无敌。

有人说,挑男女朋友的最佳类型是两人互补。放在球场上,互补也很重要。很多球队,包括曾经的中国国家队,都非常推崇锋线上的“一高一快”,超级中锋加边路快马,确实是最简单实用的搭配。从类型上说,内马尔和梅西差不多,功能容易重叠。再说,一山还不容二虎呢。听说伊布想转会,鲁尼也在闹走人,像他们这样的强壮型前锋,如果来巴萨会怎样?反正我觉得挺互补的,至少巴萨可以多一种战术选择和变化。脚下无敌的同时,加强空中优势,无疑能打造出一支更加立体的“宇宙队”。

# 如果是伊布……

## 运动汇 数字说话

3 在去年9月巴西队8比0横扫中国队的比赛中,内马尔独进3球,首次在国家队上演“帽子戏法”。

8 年仅21岁的内马尔如今代言8个品牌。

14000 2010年世界杯赛前,超过14000名巴西球迷向巴西足协递交签名请愿书,希望让内马尔出征世界杯赛,结果未能如愿。

## 最近20年巴萨巴西大牌明星榜

球员	效力时间	大赛冠军
罗马里奥	1993年至1995年	西甲冠军(1次)
罗纳尔多	1996年至1997年	国王杯(1次)、欧洲优胜者杯(1次)
里瓦尔多	1997年至2002年	西甲(2次)、国王杯(1次)
罗纳尔迪尼奥	2003年至2008年	西甲(2次)、欧冠(1次)

**生日快乐**

祝圣杰十岁生日快乐,希德智体,健美发展,愿开心幸福的过好每一天。全家共贺

祝宝宝方怡霖6月4日一周岁生日快乐,聪明可爱健康成长!爸爸妈妈爷爷奶奶外公外婆共贺

祝孙女陈姿伊十周岁生日快乐,愿健康快乐成长,梦想成真。爷爷奶奶贺

祝施佳妮2013年6月8日二周岁生日快乐!聪明健康!大大奶奶外公外婆爸爸妈妈共贺

**祝杨积慧60岁生日快乐**

恭贺张舒花2013年6月6日五十大寿,愿身体健康,永葆美丽,心想事成!全家贺

祝李馨雷小朋友生日快乐,身体健康,茁壮成长。外公外婆爸爸妈妈大姨贺

祝许愿小朋友6月7日周岁生日快乐!健康聪明,快乐成长。爷爷奶奶外公外婆爸爸妈妈共贺

祝曹桂宝先生6月6日60岁生日快乐,安康吉顺!妻李玲珍,女儿曹李瑞夫妇贺

祝女儿张彦6月7日生日快乐,身体健康,心想事成,前景无限美好。爸张民伟妈陈爱宝贺

全家祝李志寅90岁生日快乐!愿身体健康,福如东海,寿比南山。李逸华及全家共贺

祝彭抒阔宝贝6月5日七周岁生日快乐,学习进步,健康幸福,一生平安!爷爷奶奶贺

祝费文钊6月4日五周岁生日快乐,健康成长!全家贺

祝重孙蒋子豪6月6日周岁生日健康快乐茁壮成长。

祝宝贝孙子朱嘉唯6月7日八周岁生日快乐,健康成长学习进步。爷爷朱胜贤阿姨张惠莉贺

祝祝文杰16岁生日!身体健康!学习进步!爸爸妈妈贺

祝周美好、周美妍双胞胎宝贝6月8日二周岁生日!健康成长!全家共贺

**结婚纪念**

祝姜峰、杨鸣6月10日喜结良缘!双方父母贺

贺孔德胤、薛瑶2013年6月8日喜结良缘,新婚快乐相亲相爱白头偕老!爸孔令胜妈杜正

祝李勇青王佳微2013年6月8日喜结良缘,新婚快乐,相亲相爱,幸福美满。毕秀尼李海宝

祝庄志杰丁岚6月10日喜结良缘,永结同心,幸福美满,百年好合。爸妈贺

**衷心祝福**

庆许昕毓6月4日喜诞100天,祝小帅哥健康聪敏、平安幸福、快乐成长。外公胡志良,外婆陈丽娟共贺

祝贺舒悦在加拿大高中毕业并考取多伦多大学。望继续努力取得更大的成绩。外公外婆贺

张懿宸宝宝6月4日喜诞百日,祝聪颖快乐、健康成长!爷爷奶奶外公外婆爸爸妈妈共贺

祝小龙女徐悦婷百日百福、百顺百乐、机灵聪慧、平安健康。外公外婆